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Українська політична імміґрація 
У Франції міжвоєнного періодУ (1919–1939 рр.)

Розглянуто окремі аспекти діяльності української політичної імміґрації у Франції впродовж 
1919–1939 рр. Приділено увагу дослідженню імміґраційної політики французького уряду щодо 

них.
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Окрім значного потоку українських заробітчан, упродовж міжвоєнного двадцятиріччя до Франції 
прибула значна кількість політичних еміґрантів – осіб, які не погоджувалися з окупаційними режи
мами (зокрема, радянським і польським) на українських землях. Українська політична імміґрація у 
Франції є доволі актуальним питанням для вивчення як у вітчизняній, так і в зарубіжній історіографії. 
Чималу дискусію викликає проблема її чисельності та критеріїв, за якими розрізняли трудових і 
політичних еміґрантів.

Метою нашої роботи є дослідження української політичної імміґрації у Франції міжвоєнного 
двад цятиріччя (діяльність, чисельність, рівень самоорганізації тощо), що визначалася характером ім
мі ґраційної політики французького уряду щодо них.

Чисельність українських політичних еміґрантів у Франції є найвразливішим аспектом у вивченні 
цього питання. Адже прибулих з українських земель реєстрували здебільшого як “росіян”. Наочним 
прикладом цього є запис у щоденникуспогадах Володимира Винниченка, який еміґрував до Франції 
у 1925 р.: “Французький уряд і поліція з надзвичайною, чистогеніальною простотою розв’язали 
національну проблему на сході Європи: ті країни, які не відділились від Росії, – просто не існують як 
нація. Мені категорично і безапеляційно панночка в поліції, видаючи папірець на право перебування, 
заявила, що Україна n’existe pas. Кінець. Тому, вона мене записала як росіянина” [1, с. 512].

Попри факт “зникнення з мапи світу цілої нації”, чи не найбільше обурення у автора викликало 
те, що саме уряд Франції у 1917 р. висловлював перед ним цілком інші погляди щодо існування Укра
їни, коли йому було потрібне українське “гарматне м’ясо” для боротьби з Німеччиною [1, с. 512].

Крім того, Верховний Комісаріат (Нансенський) у справах еміґрації при Лізі Націй для озна
чення у паспортах державної, а разом з тим і національної належності прийняв таку форму
лу: “Російське походження не передбачає жодної іншої державної приналежності, але відміняє і 
національне ім’я” [2].

З цього приводу французький дослідник українського походження Ж.Б. Дюпон Мельниченко за
значив, що відмова юридичного підтвердження статусу біженців для українських політичних еміґрантів 
означала фактичну відмову французького уряду в допомозі зберегти їхню національну ідентичність. 
Адже українські солдати, які були інтерновані у польські табори впродовж 19201921 ро ків, у 1924 р. 
змушені були еміґрували до Франції як російські біженці [3, р. 2223].

У вітчизняній історіографії побутує думка, що українську політичну еміґрацію у Франції впро
довж 1919–1939 років становили переважно вихідці з Наддніпрянщини, а трудову – з Галичини та 
Во лині [4, с. 45]. Загалом, якщо юридично розглядати причини еміґрації, то такий погляд є правиль
ним. Однак, якщо виходити з чинників, що зумовлювали еміґрацію, то можна дійти інших висновків. 
У французькій історіографії стоїть питання виокремлення українських політичних еміґрантів з маси 
трудових заробітчан. Адже спосіб їхнього життя мало чим відрізнявся, коли українські заробітчани 
з Галичини працювали з ветеранами армії Української Народної Республіки (УНР) у Лотаринґії. Так, 
Ж.Б. Дюпон Мельниченко висловив думку, що, з огляду на мотивацію виїзду трудових заробітчан 
з українських земель (у підвладній Польщі Західній Україні українська молодь не мала жодних пер
спектив розвитку), їх можна вважати політичними еміґрантами [3, р. 2223].

Це твердження не треба іґнорувати з огляду на те, що французькопольська програма 
осадництва у 1920х роках передбачала надання Польщі колоніальних мандатів на колишні 
німецькі колонії в обмін на прибуття до Франції українських і білоруських імміґрантів (на їхні 
землі мали прийти польські осадники) [5]. Таку програму можна вважати не лише трудовою, 
а й політичною передумовою для української еміґрації. Адже, як повідомляла газета “Діло”, 
за рахунок колоніального використання українських ресурсів (людських та матеріальних) 
Польща розв’язала демографічну проблему Франції [6].

Загалом у 1920–1930 роках з Польщі до Франції виїхало 330 285 осіб [7], з них – 100 
тис. ук раїнців [8]. В. Трощинський зазначив, що умови та обставини, за яких українські 
еміґранти опинилися на території Франції, були такими, що мінімізували відмінність між 
політичною та економічною еміґрацією. Тому можна радше говорити про організовану та 
неорганізовану українську еміґрацію у Франції [4, с. 45]. 
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Про перебування інтернованих військ УНР у Франції впродовж 19191920 років відомо з 
“Повідомлення Міністерства закордонних справ УНР військовому генералові Галкину про становище 
полонених та інтернованих українців на теренах країн Європи” від 18 листопада 1920 р. У цьому 
документі зазначається: “У Франції ще дотепер перебуває до 4 тис. українців. Утримуються вони на 
кошти французького уряду, а умови існування нічим не різняться від життя у в’язницях. Головна 
маса полонених складається з дуже стомлених, змучених, негідних ніякої праці людей. Їм потрібний 
перш за все відпочинок. Майже всі полонені настроєні вороже на французів і, через агітацію, раху
ють одинокими своїми оборонцями російських більшовиків. Делегація раніше, коли ще мала гроші, 
надсилала полоненим українські книжки і часописи, видавала для них спеціальний бюлетень про всі 
біжучі новини. Тепер же, за браком коштів, вона не має можливості навіть це робити” [9].

Інтенсивний потік української політичної еміґрації до Франції припав на середину 1920х років. 
Передовсім це пов’язано з переміщенням з Польщі до Франції у 1924 р. урядових кіл УНР на чолі із 
Симоном Петлюрою [10]. Крім того, через економічну кризу в Польщі сюди еміґрувала значна ча
стина колишніх інтернованих з українських таборів. Зокрема, зі списків мешканців станиці м. Каліш 
для інтернованих військ УНР за 1924 р. відомо, що 20 серпня 1924 р. до Франції еміґрували 43 особи, 
у числі яких було сім старшин на чолі з генералами Миколою Удовиченком та Олександром Удо
виченком [11].

З приводу переселення українців до Франції на початку 1920х років газета “Діло” писала: “Близь
ко 600 українських вояків гостинно прийняті найстарішою республікою Європи, яка першою прого
лосила гасла: Свобода, Рівність і Братерство” [12].

З огляду на масову трудову еміґрацію до Франції із Західної України, політичні еміґранти також 
обирали французький напрям [10]. До середини 1920х років у Франції перебувала лише незначна 
кількість українських політичних еміґрантів: одиниці з дореволюційної еміґрації, окремі особи, які 
переїхали сюди після звільнення з німецького полону впродовж Першої світової війни або відразу 
після її закінчення, службовці посольств з різних українських дипломатичних місій [4, с. 45].

Уже на початку 1926 р. до Франції еміґрувало від 3 до 4 тис. українських політичних еміґран
тів, переважно з Польщі, а також у складі російської еміґрації з Болгарії, Югославії та Туреччини. 
У матеріалах Першої конференції української еміґрації в Європі (Прага, 1929 р.) зазначалося, що за
гальна кількість українських еміґрантів у Франції на цей час становила близько 10 тис. осіб (сюди не 
включались українці, які еміґрували на територію Франції у складі російської еміґрації) [4, с. 4445]. 

Наведена кількість політичних еміґрантів збігається з інформацією, поданою головою Українсь
кої громади в Парижі П. Стасівим (Стасевим) у листі до “Товариства опіки над українськими 
еміґрантами” від 5 грудня 1926 р. [13].

В одному з “паризьких” листів до українського громадськополітичного діяча Костя Мацієвича 
С. Петлюра писав про Перший з’їзд української еміґрації у Франції, що відбувся 34 січня 1925 р.: 
“Їх (Низку організаційних питань. – Л. К.) пощастило здійснити, хоч деякі більшовицькі елементи – 
переважно галичани – хотіли з’їзд розколоти і зужиткувати для своїх цілей. Але цієї гидоти тут 
мало, та й якістю вона не визначається. За спинами у них Борщак, Галіп, але на з’їзд головні риби 
не відважились явитись; дрібні ж риби не здатні були добитися чогось. Зрештою більшість з’їзду – 
морально здорова і національно свідома – просто перейшла до порядку дня над більшовицькими 
виступами і обрала свій Центр – «Генеральну Раду Союзу українських еміґраційних організацій у 
Франції» з людей, що стоять на державних позиціях” [44, с. 19].

Наприкінці липня 1925 р. Союз українських еміґрантів у Франції скликав Другий з’їзд українських 
організацій у Франції, метою якого було скликання Всеукраїнського еміґраційного з’їзду за кордо
ном задля об’єднання всієї української еміґрації поза межами України. Союз українських еміґрантів 
у Франції не хотів брати на себе ініціативи у скликанні Всеукраїнського з’їзду через значне розпо
рошення української еміґрації [15]. Тому одним з найболючіших питань у середовищі української 
політичної еміґрації була проблема консолідації її сил. У згаданому листі П. Стасіва до Товари
ства опіки над українськими еміґрантами зазначалося, що, крім полікультурного середовища, в яко
му перебували українські еміґранти у Франції, вагомою перешкодою на шляху їхньої кон солідації 

були суперечності провідних груп, які намагалися використати “еміґраційну масу” у власних 
інтересах [13].

Якщо у 1924 р. було створено Українську громаду, до якої ввійшли представники різних 
політичних поглядів, то незадовго тертя між ними призвели до розколу організації. У 1925 р. 
з неї виокремилися радянофіли на чолі з Ільком Борщаком, Теодотом Галіпом та Олександ
ром Севрюком, які створили Союз українських громадян у Франції. Навколо них згуртува
лася велика кількість еміґрантів із Західної України, друкованим органом яких була газета 
“Ук раїнські вісти” [13]. Згодом виникли такі організації, як Союз українських еміґраційних 
організацій у Франції (1926) та Український народний союз у Франції (1932; один з лідерів – 
український військовий і політичний діяч Микола Капустянський).

На чолі Союзу українських еміґраційних організацій у Франції були прихильники екзиль
ного уряду УНР, які в 1930 р. координували роботу 56 громад та семи гуртків. Ця організація 
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була створена на базі діяльності екзильного уряду УНР на чолі із С. Петлюрою, у 1926 р. вбитим 
більшовицьким аґентом Шулемом Шварцбардом [16, арк. 1].

У міжвоєнний період у Парижі жив В’ячеслав Прокопович, колишній голова Ради народних 
міністрів УНР. Прикметно, що в 1927 р. сюди знову повернувся голова дипломатичної місії УНР 
у Франції Олександр Шульгин – представник Генеральної ради союзу Українських еміґрантських 
організацій у Франції, який у 1928 р. був прийнятий до Дорадчої Ради при Високому Комісарі Ліги 
Націй, отримавши офіційне право захисту інтересів української еміґрації. 30 серпня 1928 р. О. Шуль
гин звернувся з нотою до голови Ради Ліґи Націй, у якій обґрунтовував право юридичного збере
ження за українськими еміґрантами їхньої національної належності. Серед основних арґументів на 
користь цього було те, що українці еміґрували до Франції ще до утворення СРСР, а також те, що на
зивати їх росіянами це те саме, що вірмен називати турками, тому що вони були у складі Османської 
імперії [16, арк. 3]. 

Вже у травні 1927 р. на чолі з О. Удовиченком було засноване Товариство колишніх вояків 
ар мії УНР. З часу свого існування воно налічувало десятки реґіональних філій (Крезо, Оденле
Піш, АльґранжКнютанж, Ліон, Шалет, Гренобль, Паризька група, Шанхай та ЦзянДзюй) та одну 
кор порацію Лицарів Залізного Хреста. Згодом було налагоджено зв’язки з подібними французь
кими організаціями комбатантів і товариство влилося до складу Французької федерації колишніх 
комбатантів та Міжнародної організації комбатантів (“Фідека”), які підтримували відносини з 
бельгійцями, італійцями та португальцями. У листопаді 1929 р. в Парижі відбувся Перший військовий 
з’їзд вояків армії УНР. На порядку денному були молебен, підняття прапора товариства, читання 
привітань, панахида на могилі отамана С. Петлюри, а також покладення вінка на могилу невідомого 
солдата французької армії як жест солідарності з французьким урядом [17].

Упродовж міжвоєнного періоду у Франції видавали вісім українських періодичних видань [18,  
с. 172]. С. Петлюра з однодумцями активно займалися публіцистикою та заснували тижневик “Три
зуб”, редакцію якого в Парижі очолив В. Прокопович [13].

Особливо гостро у міжвоєнний період стояло питання опіки над українськими імміґрантами 
у Франції. Воно викликало нарікання різноманітних політичних сил. Так, П. Стасів в одному з 
листів писав: “Вони (С. Петлюра, В. Прокопович. – Л. К.) не дбали про опіку над еміґрантами, а до 
еміґрації з Галичини та Волині ставилися цілком негативно, вважали що ними повинні опікуватися 
інші українці, іншого походження”. Крім того зауважувалося, що з галицької інтелігенції тут майже 
нікого не було, тому еміґрантами із Західної України опікувалися польські та російські священики, 
польські вчителі. За словами П. Стасіва, саме в цьому й полягала найбільша трагедія українських 
еміґрантів у Франції. “Якщо нашою еміґрацією ніхто не буде опікуватися, то з часом вона втратить 
своє національне обличчя. Вони повернуться додому або поляками, або самі не знатимуть, хто вони 
є. Поляки добре це розуміють” [13], – вказувалося у згаданому листі.

На думку С. Петлюри, на самоорганізації української еліти у Франції передовсім негативно по
значилося москвофільство французьких політиків. З цього приводу він писав: “Франція – не Чехія, 
навіть не Польща” [14, с. 20].

Наочним прикладом суперечностей (подекуди це зводилося до безпідставних наклепів й образ) 
між представниками різних українських політичних сил в еміґрації у Франції є спогади В. Винничен
ка про зустріч з М. Капустянським, де автор звинувачує останнього у керівництві білогвардійською 
організацією, яка була посередником під час пошуку помешкань для імміґрантів: “Капустянському з 
компанією змушені були виплатити 10 відсотків з річної плати, себто 600–700 франків. Патріотизм 
Капустянського все ж виявився в тому, що він з 15 відсотків обдирання спустив нам 10. Далі його 
патріотизм не пішов”[1, с. 512513].

У той час, коли представники української політичної еміґрації боролися з “невидимими вітряками”, 
більшість українських заробітчан у Франції потрапляли під впливи різноманітних російських чи 
польських організацій. Значну роль у цьому відіграли представники білогвардійської еміґрації, які 
активно протестували проти заснування у Франції українських клубів чи громад, стверджуючи, що 
українці й росіяни є однією нацією й повинні триматися разом [12]. Відомий факт, коли 6 листопада 

1919 р. у Парижі білогвардійці намагалися зірвати виступ Української республіканської капе
ли, яка гастролювала найбільшими містами Франції [19, с. 25].

Великий резонанс спричинила також стаття у журналі “Тризуб” про діяльність біль
шовицьких організацій за кордоном та їхню антиукраїнську діяльність. У ній ішлося про те, 
що Харківське ГПУ (очевидно, з доручення Москви) вимагало звіту від своїх агентів за кордо
ном про персональний склад українських еміґраційних організацій у Франції, характер їхньої 
діяльності та впливи серед українських і зарубіжних організацій, а також щодо засобів, якими 
боротися з українськими еміґрантами [20].

Дезорганізація української політичної еліти не в останню чергу вплинула на формуван
ня скептичного ставлення французьких уряду та громадськості до українських еміґрантів. 
Тому не випадково вони залишилися поза правовим захистом уряду Франції, розглядаючись у 
контексті російської чи польської еміґрації, що унеможливлювало їхню дієву самоорганізацію. 
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Як наслідок, старшини УНР, які були інтеліґентними та дисциплінованими людьми, працювали лише 
за 15 франків, коли білогвардійські офіцери отримували значно більшу платню [12].

Французький уряд юридично не забороняв створювати українські профспілкові організації. 
У 1929 р. виникла Спілки українських інженерів, до якої ввійшло 30 осіб (вісім представників від 
хіміків, вісім – від агрономів, чотири – від економістів, три – від техніків, два – від підприємців і 
по одному – від механіків, будівельників, шахтарів і електротехніків). Її головою став інженер Се
мен Нечай. Спілка займалася справою українських інженерів на еміґрації, проводила товариські 
зустрічі та влаштовувала фахові лекції [19, с. 238]. Однак, судячи з її чисельності та матеріалів З’їзду 
представників Організації українських інженерів на еміґрації, що відбувся у листопаді 1930 р. у По
дебрадах (Чехословаччина), професійні інтереси цієї соціальної категорії були слабозахищеними.

За своїм інтелектуальнокультурним потенціалом політична еміґрація у Франції поступалася не 
лише українському еміґраційному центру в Чехословаччині, а й таким самим центрам у Польщі та 
Німеччині. Про це свідчать матеріали Першої конференції української еміґрації в Європі (1929), де 
констатувалося, що у середовищі політичної еміґрації у Франції відчувається брак культурних сил. 
Тут, з 10 тис. українських еміґрантів, організованих було лише близько 1,5 тис., які належали до 
українських громад, створених у Парижі, Кнютанжі, Юзі, ОденлеТішу, Ромба, Віллерю, Коньяку 
та Орлеані [4, с. 258].

На перший погляд дивним явищем була відсутність у такому великому місті, як Париж, опіки над 
українськими еміґрантами та рееміґрантами. З огляду на це, було важко встановити точну кількість 
усіх українських еміґрантів. Згідно з реєстраційниими записами, що вели польські священики, на 
1926 р. їхня кількість становила близько 25 тис. осіб, а за статистикою Польського бюро еміґрантів – 
13 тис. Проблема кількості українських еміґрантів у Франції неодноразово була на порядку денному 
Української громади в Парижі [13]. Та, попри певні спроби, створення українського еміґраційного 
уряду не мало успіху [4, с. 46]. 

Щодо членства українських еміґрантів у наукових установах Франції, то воно не було численним. 
Наголосимо лише, що професор О. Шульгин у 1930 р. був обраний до складу Міжнародної дип
ломатичної академії [19, с. 256]. 

Кількість українських студентів у Франції також не була значною [4, с. 46]. Так, у Парижі станом 
на 1924 р. налічувалося всього півтора десятка українських студентів, десять з яких були зовсім не
забезпеченими, а чотири отримували стипендію від французького уряду. З огляду на це, українських 
студентських організацій у Франції у той час узагалі не існувало. Лише в 1925 р. у Парижі була засно
вана Громада українських студентівеміґрантів, яка налічувала 25 членів. Вона дбала про об’єднання 
українського студентства у Франції, влаштовувала академії, інформувала еміґрантів [19, с. 99]. 

Значна роль у пропагуванні українства у Франції належала паризькому Товариству українських 
студій (Cercle d’Edudes ukrainiennes), яке об’єднувало українських і французьких науковців з метою 
вивчення історії та сьогодення України. Головою товариства був Г. Ферран, а секретарем – історик
геральдист Ян ТокаржевськийКарашевич. Під їхнім керівництвом влаштовувалися публічні курси 
українознавства та видавалися публікації про Україну. Доповідачами на організованих товариством 
зборах були генерал Жорж Тубуї та громадськополітичний діяч Дмитро Донцов, який на запро
шення товариства приїжджав до Парижа в 1934 р. На окрему увагу заслуговує також комітет 
“ФранціяСхід” (“FranceOrient”) у Парижі, який у своїх виданнях значне місце приділяв Україні 
[19, с. 260261]. 

У популяризації української історії та культури не останнє місце відводилося Бібліотеці імені Си
мона Петлюри в Парижі, яка була відкрита у 1929 р., хоча фактично діяла з 1927 р. На час відкриття 
її фонд становив 1,4 тис. книг, а станом на 1931 р. – 7,52 тис. книг і декілька сотень періодичних 
видань. Рада бібліотеки складалася з голови В. Прокоповича, членів І. Косенка та О. Шульгина, се
кретаря О. Удовиченка та бібліотекаря І. Рудичіва. Основна робота цієї установи, через постійний 
брак коштів, проводилася завдяки нечисленним пожертвам з боку української еміґрації. Зазначимо 
також, що Бібліотека імені Симона Петлюри мала дві філії при українських громадах у Франції: в 
Шалеті та ОденлеТиші [21].

Варто наголосити, що саме Бібліотека імені Симона Петлюри надала 150 примірників 
українських часописів для світової виставки 1937 р. у Парижі (українська преса експонувалася 
на окремому стенді у павільйоні міжнародної преси). Український стенд на виставці відвідали 
французький президент, прем’єрміністр та інші високопосадовці, що було свідченням вияву 
інтересу до української проблематики [19, с. 260261].

Серед інших товариств, які займалися популяризацією української культури, була мо
лодіжна спортивна організація “Пласт”. У Парижі існував Восьмий курінь старшого “Пласту” 
і Відділ юнаків імені Симона Петлюри. Вони об’єднували молодь віком до 15 років. Пласто
вим референтом до 1939 р. був С. Нечай, за редакцією якого з січня 1937 р. виходив жур
нал українського “Пласту” у Франції “Скоб”. Українських пластових гуртків у Франції було 
декілька, зокрема морський пластовий гурток у Ліоні та два пластові курені, сформовані з 
дітей український еміґрантів, які проживали в Ельзасі та Лотарингії [19, с. 286].
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Крім того, у Франції міжвоєнного періоду XX ст. поширення набули такі українські громадські 
організації: Українська Національна Єдність (мельниківська), профспілкове Об’єднання Українських 
Робітників у Франції, Спілка Української молоді (СУМ), Український Християнський рух, Союз 
Українок у Франції [22].

Щодо релігійної характеристики українських еміґрантів у Франції, то грекокатолики переважа
ли православних [23]. Однак їхня церковна діяльність була розвинена слабше. Ймовірно, цей факт 
пояснюється тим, що Франція у своїй релігійній основі є католицькою державою, тому українська 
діаспора відвідувала місцеві (власне французькі) католицькі храми. Грекокатолицьку місію українці 
започаткували лише в 1938 р. у Парижі. Натомість перша українська православна парафія з’явилася 
в Парижі ще у 1925 р., коли відбувся Перший з’їзд православних українців. На ньому духовним на
ставником української православної громади у Франції було призначено священика Гречишина із 
Закарпаття. Спочатку богослужіння здійснювалися у приміщенні румунської православної церкви, а 
з 1927 р. – у переданій православним українцям старовинній паризькій церкві імені Св. Дені (Дениса). 
У міжвоєнний період її відвідували також представники грузинської та вірменської еміґрації.

Отже, зважаючи на те, що на формуванні українського політичного осередку у Франції позна
чилися результати великої геополітики ВерсальськоВашинґтонської системи договорів, де Франція 
дотримувалася явної антиукраїнської позиції, інтереси українських політичних імміґрантів часто 
перебували поза правовим полем місцевої влади, яка відмовлялася визнавати українців окремою на
ціональністю (зараховуючи їх або до росіян, або до поляків).

Значний вплив на погіршення становища української політичної імміґрації у Франції відіграла 
міцна позиція у цій країні російських політичних імміґрантів, які стояли на позиціях “Великої і не
ділимої Росії”, а отже, були радикальними українофобами.

Проте відсутність централізації та єдності серед української еліти, подекуди відчутне протистав
лення нею українців з Наддніпрянщини та з теренів Західної України, призвели до низького рівня 
самоорганізації української політичної імміґрації у Франції. Попри те, українським еміґрантам 
вдалося створити тут певні політичні та громадськокультурні осередки, що намагалися сприяти 
популяризації у світі української справи, боротися за визнання українців окремою нацією.
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Separate aspects of Ukrainian political immigration in France during 1919–1939 years are 
considered in this article. A great attention is paid to the investigation of French government  

immigration policy towards them. 
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